



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

EUROBANK – ERGASIAS

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ - ΕΔΡΑ: ΑΘΗΝΑ

ΜΕΛΟΣ: Ο.Τ.Ο.Ε./Ε.Κ.Α.

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤΟΔ. ΑΘΗΝΑΣ: 1267/1976

Τροποποίηση 447/2014

Παναγή Τσαλδάρη (Πειραιώς) 9-11, ΤΚ 105 52, Αθήνα

Τηλ. 211 – 4112829, 210 - 3390581, 210 - 3390582, Fax. 210 - 3390641

<http://www.pansype.gr> e-mail: info@pansype.gr

Αθήνα 23 /03 /2023

Συναδέλφισσες/ Συνάδελφοι,

Με αφορμή τις διαρκείς καταγγελίες από συναδέλφους αλλά και τις πρόσφατες ανά την επικράτεια καταγραφές του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ) για την παραβίαση του κλαδικού ωραρίου, σας υπενθυμίζουμε τα παρακάτω:

- Τηρούμε απαράκλητα τις επίσημες έγγραφες οδηγίες που έχει κατά καιρούς εκδώσει η Τράπεζα, με πιο πρόσφατη την Ανακοίνωση 04/ 28 Φεβ. 2023 όπου αναφέρεται ρητά μεταξύ άλλων ότι οι εργαζόμενοι πρέπει:
 - ο Να τηρούν αυστηρά το δηλωμένο συμφωνημένο ωράριο ως προς τις ώρες έναρξης και λήξης
 - ο Να μη παρατείνουν μονομερώς το ωράριο χωρίς τις απαιτούμενες εγκρίσεις
 - ο Να δηλώνουν καθημερινά έγκαιρα την έναρξη και λήξη του δηλωμένου συμφωνημένου ωραρίου τους στην εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας

Με βάση τα παραπάνω αλλά και όλες τις προηγούμενες έγγραφες οδηγίες της Τράπεζας, είναι αυτονόητο πως οποιαδήποτε τυχόν παρέκκλιση-οδηγία που δίνεται προφορικά από οποιονδήποτε, δεν προβλέπεται και κινείται εκτός διαδικασιών της Τράπεζας.

Ο μοναδικός τρόπος που διασφαλίζει τον εργαζόμενο και την Τράπεζα, είναι η πιστή εφαρμογή της οδηγίας που αναφέρεται στην εν λόγω ανακοίνωση και ορίζει ότι:

- ➔ Για οποιαδήποτε παρέκκλιση ή παράταση του συμφωνημένου δηλωμένου ωραρίου απασχόλησης πρέπει να υπάρχει σύμφωνη γνώμη του Διευθυντή της Μονάδας και η έγκριση του αρμόδιου Γενικού Διευθυντή. Απαγορεύεται η παραμονή στο χώρο εργασίας πέραν του ωραρίου, χωρίς την προηγούμενη έγκριση υπερωριακής απασχόλησης όπως προβλέπεται από τις διαδικασίες της Τράπεζας.

Τέλος, θα θέλαμε να τονίσουμε ακόμη μια φορά, πως «χτυπάμε την κάρτα» αφού ολοκληρώσουμε την εργασία μας και μόνο κατά την έξοδο από το χώρο εργασίας μας, χωρίς να παραβιάζουμε το ωράριο μας.

Γνωρίζουμε καλά πως το παραπάνω έρχεται σε αντίθεση με την καθημερινότητα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι μας στους χώρους εργασίας, καθώς πολλοί χώροι αντιμετωπίζουν σοβαρή υποστελέχωση. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να επιβαρύνονται οι υφιστάμενοι συνάδελφοι με περισσότερο όγκο δουλειάς. Το συγκεκριμένο πρόβλημα έχει αναφερθεί πολλές φορές στη Διοίκηση και δεν αποτελεί δικαιολογία για την παραβίαση του ωραρίου, εφόσον αυτή παρεκκλίνει από τις οδηγίες και το νόμο. Πιο συγκεκριμένα, προφορικές οδηγίες του τύπου 'χτύπα την κάρτα και συνέχισε να δουλεύεις', 'αναλαμβάνω εγώ την ευθύνη', 'ελάτε μισή ώρα νωρίτερα για να ανεφοδιάσουμε τα ΑΤΜ', είναι παράνομες και δεν καλύπτουν τον συνάδελφο έναντι του Νόμου.

Συναδέλφισσες/ Συνάδελφοι,

Σας καλούμε να τηρείτε απaráκλητα τα παραπάνω και να συνεχίσετε να μας καταγγέλλετε περιπτώσεις παραποίησης των οδηγιών της Τράπεζας.

Επιπλέον καλούμε τη Διοίκηση της Τράπεζας να κατανοήσει ότι τελικά, όπως δείχνουν τα γεγονότα, δεν είναι αρκετή η έκδοση οδηγίας-εντολής προς τα στελέχη της. Χρειάζεται περαιτέρω παρακολούθηση για να εφαρμοστεί.

Εν κατακλείδι, η ευθύνη τήρησης του κλαδικού ωραρίου ανήκει μόνο στην Τράπεζα.

Για το Σύλλογο μας, η τήρηση του κλαδικού ωραρίου αποτελεί μια από τις σημαντικότερες κατακτήσεις των εργαζόμενων και για το λόγο αυτό θα την προστατέψουμε με όλες μας τις δυνάμεις.

